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Σε κατάσταση συνεχούς συρρίκνωσης βρίσκεται πλέον το εμποριο καθώς καθημερινά στην
αγορά εκτύλλισεται ένας αγώνας επιβίωσης τόσο για μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις όσο
και για αλλυσίδες και πολυκαταστήματα. Πλέον , η επιβίωση εξαρτάται αποκλειστικά απο
το χρηματικό απόθεμα της κάθε επιχείρησης και το ύψος του δανεισμού της. Σύμφωνα με
τα επίσημα στοιχεία η πτώση στο δωδεκάμηνο Οκτωβρίου 2009-10 κτύπησε όλες τις
κατηγορίες των εμπορικών δραστηριοτήτων και συγκεκριμένα:

  

-Μεγάλα καταστήματα τροφίμων  -4,7%

  

-Ένδυση- Υπόδηση                      -9,1%

  

-Φαρμακευτικά- Καλλυντικά          -13,3%

  

-Έπιπλα-Ηλεκτρικά είδη-Οικιακός εξοπλισμός  -14,3%

  

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι η πτώση του όγκου των πωλήσεων είναι σημαντικά
μεγαλύτερη στις μεγάλες αλλυσίδες καταστημάτων τροφίμων σε σύγκριση με τα μικρότερα
ομοειδή καταστήματα. Στα σουπερ μάρκετ η πτώση αγγίζει το 9% ενώ στα μικρά
καταστήματα τροφίμων ήταν 4%.

  

Αντίθετα στα είδη ένδυσης και υπόδησης που καλύπτουν το σημαντικότερο ποσοστό των
καταστημάτων οι απώλειες ήταν ίδιες τόσο στα μικρά καταστήματα όσο και στα
πολυκαταστήματα (10% περίπου).

  

Η πτώση των πωλήσεων επίπλων, ηλεκτρικών ειδών και οικιακού εξοπλισμού είναι σε
άμεση συνάρτηση με την καθήλωση
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Συνολικά μείωση 8,1% παρουσίασε ο Δείκτης Όγκου στο Λιανεμπόριο, με τα καύσιμα, τον
Οκτώβριο του 2010 σε σύγκριση με πέρυσι, έναντι μείωσης 15,5% που σημειώθηκε κατά την
αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2009 προς το 2008. Ο Δείκτης Όγκου, χωρίς τα καύσιμα,
υποχώρησε κατά 10,3%, έναντι μείωσης 10,0% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη
σύγκριση του έτους 2009 προς το 2008.  Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών, με τα καύσιμα,
σημείωσε μείωση 2,0%, έναντι μείωσης 14,2% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη
σύγκριση του έτους 2009 προς το 2008. Χωρίς τα καύσιμα, μειώθηκε κατά 7,3%, έναντι
μείωσης 8,5% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2009 προς το 2008. 
«Οι λιανικές πωλήσεις παραμένουν σε πτωτική τροχιά εξαιτίας... των αυξημένων εμμέσων
φόρων και της επιδείνωσης των συνθηκών στην αγορά εργασίας. Περιμένουμε περαιτέρω
επιδείνωση για το υπόλοιπο του έτους και κατά το πρώτο τρίμηνο του 2011, ενώ οι πρώτες
ενδείξεις σταθεροποίησης αναμένονται στο δεύτερο εξάμηνο του 2011», σχολίασε ο
οικονομολόγος της Εθνικής Τράπεζας Νίκος Μαγγίνας.
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